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Helyben és postán küldve. 
í'Sf évre . ... 10 frt-kr.
r el evre .... 5 __
Negyed évre . • • 2 " 50"

Hyye* szám .5 kr.
A lap szellemi részét illető min­
den közlemény : Nagv-hatvan - utrza,lóA4. nzám, UiiNÓczky 
l»azt — a szerkesztőségbe bér­

mentve küldendő.

Kedd, julius 26-

Előfizethetni helyben : 
J.ELKGD1 K. LAJOS és Ifi. 
CSAT BY KAROLY könyv- 
kereskedésében és a kiadóhiva­
talban KUTASI IMRE könyv­
nyomdájában s a postahivatalok 

utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI, TÁRSADALMI és KOZGAZDÁSZATI HÍRLAP.

A hehreezeni <-s vidéki »függetlenségi párt« közlönye.
Megjelen naponkint, péntek és vasárnap kivételével.

*;

Hirdetési díj:
Négy hasábos petit sorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű g többször 
hirdetések alku szerint a leg­
olcsóbb árért .»ételnek fel. 
Bélyegdij minden külön beikta­

tásért 30 kr.
Hirdetést vagy reclamet magában 
foglaló újdonság sora 50 krajcár.

„Nyiltér“ ben megjlenö közle­
mény minden petit eora 30 kr 
Hirdetések felvétetnek a kiadó 
hivatalban, KUTASI I. könyv­
nyomdájában, valamint ZICHER 
MAN H. közv. irodájában is. 
Név nélkül vagy bérmentetlenül 
beküldött levelek nem vétet­

nek figyelembe.

Kéziratok vissza jiem 
adatnak.

A hol a béke terem.
A béke után sovárgó népek szeme 

bizonyos benső elégültséggei csüng ama 
hatalmas állású, de megtört testű embe­
ren, a ki ez idők szerint még uralkodója 
az egységes Németországnak, s már hol­
nap talán ő is oda kerülhet, a hol — 
minden csendes és akkor neki is az a rész 
jut ki, a mi minden emberrel közös — 
elfelejtik.

Pedig ma még hatalmas ember. Ki- 
leuczvenegy év nagy történetei súlyosod­
nak vállaira. Es ő e nagy teherrel vállait! 
még mindig elég erős arra, hogy Európá­
ban az egymásra agyarkodó államfőket 
egyelőre visszatartsa a kalandos vállala­
toktól.

Ezért tekintenek Európa nemzetei há­
lával és tisztelettel arra a hódolatot pa­
rancsoló aggastyánra, a ki most osztrák 
földön időzik s a kivel monarchiánk ural­
kodója a közel napokban találkozni fog 
egyrészről, hogy baráti érzelmeiket kicse­
réljék, másrészt pedig, hogy a köztük és 
államaik között fennálló jó viszonyokat 
e találkozás által láthatólag is dokumen- 
tálját.

Megszokhatták már a nemzetek, hogy 
az ily fajta uralkodói találkozások, melyek 
rendszerint a béke megóvásának nyílt czól- 
zataival eszközöltettek — igen sok eset­
ben vagy nem garantirozták a bókét, vagy 
csak újabb konfliktusok forrásául szol­
gáltak.

Igaz, hogy Vilmos császár és a mi 
uralkodónk között az utóbbi időben végbe­
ment találkozások óta a bóka TT.nrópiban 
nem zavartatott meg érzékenyebben és 
hajlandók vagyunk e következményt e 
találkozásoknak tudni be, de másfelől az 
is bizonyos, hogy a béke áldásainak él­
vezete nem csak e találkozások, hanem 
azoktól független külső okok által is biz­
tosíttatott.

Bármint legyen is a dolog, Európa 
nemzetei méltán tekinthetnek a németek 
agg uralkodójára, úgy, mint a béke vód- 
uökóre. Hiszen az igen természetes is, 
hogy az ilyen előhaladt korban lévő em­
ber, — minőnek Vilmos császár örvend­
het — nem igen szokott extravagáncziák- 
kal foglalkozni s igen természetes, hogy a 
mit ő kezdeményez, vagy végrehajt, az in­
kább bókét szülhet, mint összeütközéseket. 
Elhiszszük tehát ez alkalommal is, hogy 
az a találkozás, mely a legközelebbi na­
pokra van tervezve — szintén a béke ér­
dekében történik.

Ezért tehát nincs okunk aggodalmak­
kal tekinteni a két államfő találkozása elé. 
Igenis megnyugszunk e tényen és szívesen

köszöutjük az agg uralkodót monarchiánk 
területén.

Az az emberileg kiszámítható néhány 
óv, a mely Vilmos császár számára a gond­
viselés által fenntartva van, hihetőleg el 
fog múlni a nélkül, hogy Európa nemze­
tei nagyobb rázkódtatásoknak tétetnének ki. 
de hogy mi következik majd azután, ha 
ez a tisztes öreg lehunyja szemeit, az is 
ép oly biztossággal kiszámítható, mint a 
bogy az a tény megállapítható, hogy amig 
ő él, addig talán békesség lesz a nemze­
tek között.

Kívánatos volna ugyan, hogy a 
békének olyan védnöke, minő Vilmos 
császár, még sokáig éljen, de hát ő már 
nagyon is közel jutott az emberi kor 
legvégső határához, s a feszültség, mely 
egyes államok közt ma még csak lap­
pang — csak az ő halálára vár, hogy ki­
bontsa fékeit s az idők méhe megszülje 
az egyenetlenkedés ördögeit. Ezért nem 
helyezünk tehát különösebb súlyt e ta­
lálkozásra, mert könnyen átlátható, hogy 
az a mii, melyet e találkozáskor épitenek, 
nagyon is időleges életre számíthat s 
addig tán más eszközökkel is megóv­
hatnák magukat Európa nemzetei a na­
gyobb veszedelmek ellen, mint a hogy 
megmenthet e bajok ellen a legújabb pás­
téi m találkozó.

Az európai politikai konczertben ma
döntő szava tényleg annak a birodalom­
nak van, melyet Vilmos császár nevé­
ben dirigálnak, s a míg ő él, addig való­
színűleg úgy dirigálnák, ahogy neki tet­
szik, de hát az az idő is igen közel van, a 
“iLui au a .Jem ujernetne Kiieje-
zést — nem fogja visszatartani a hatalom 
urait az összeütközések felidézésétől. így 
tehát a gasteini találkozó legfennebb arra 
alkalmas, hogy ideig óráig tartózkodóvá 
tegye az ellentétes érdekiiek táborát, s 
bár ez is haszon a béke ügyére nézve, de 
még sem alkalmas arra, hogy különösebb 
bálára, s a mi több feltétlen megnyug­
vásra hangolja a népeket.

Az, hogy Vilmos és Ferencz József 
egyéni érzelmeik kölcsönös kicserélése 
végett ez évben is öss zejőnek, lehet fon­
tos tényező a két uralkodó országaira, s 
a fennhatóságuk alatt élő nemzetekre 
nézve, de nem lehet különösebb súlya 
abban a konczertben, a melyben ők nagy 
tényezők ugyan, de egymagákban még­
sem dönthetnek népek sorsa felett.

Elhalasztani olyan konfliktusokat, 
melyek az európai békét érzékenyebben 
zavarhatnák, alkalmasok ugyan az ily­
nemű találkozások, de nem képesek sem 
hosszabb időre, annál kevésbbé állandó­
an lekötni a békétlen hajlamokat, melyek

egyes államok „döntő köreidben kitörni 
szoktak, s a melyekből aztán az úgyne­
vezett háborúk szoktak megszületni.

Lesz e közelebbről háború vagy 
nem, azt ma ki tudná megmondani, de 
vagy lesz vagy nem, mi s velünk együtt 
Európa nemzetei bizonyára megbízhat­
nak abban, hogy Vilmos és Ferencz Jó­
zsef Gasteinban a népek egyetemes érde­
keinek megóvásáról nemcsak nem feled­
keznek meg, sőt éppen ezzel a czélzattal 
szorítják meg egymás jobbját.

Mi tehát csak azt kívánhatjuk, hogy 
barátságos hajlamaik kicserélésére ne ez 
legyen az utolsó alkalom.

— Változások a hadtestparancsnoksií- 
gokban Az őszszel — mint a „P. Ll. Írja 
megiii ül az egyik hadtestparancsnokság, még 
pedig a XI. Lembergben, mert Württemberg 
\ limos, hg egészségének meg rongál tsága 
m iát t nyugalomba lép, — 
heck br. altábornagy, a hadsereg vezérkari 
tonöke volna kiszemelve a XI. — hadtest 
parancsnokául. — Beck helyét ez idő közben 
al tábor nagyá kinevezendő Galgóczy vezér- 
ornagy a jelenlegi helyettes vezérkari főnök 
foglalná el, mig a helyettes vezérkari főnökké 
Merta Manó vezérőrnagy a hadiskola jelenlegi 
igazgatója neveztetnék ki. A , P Ll u szerint 
illetékes körökben mit sem tudnak arról, hogy 
Ludolf trónörökös az őszszel hadtest- 
parancsnokká neveztetnék ki Gráczba.

= Csehek a magya.ok ellen. Mutatóid
arra nézve, hogy Csehországban micsoda el­
fogultság és téves nézetek uralkodnak, közöl­
jük, mit ir a prágai „Narodni Listy“ : „Véd 
jük meg közgazdasági érdekeinket a magyarok 
ellen' czimü czikkében : Lapokban olvassuk, 
hogy két vasutvállalatot Magyarországon 1000 
és 5000 forinttal büntettek meg azért, mert

ü»-
kodik a magyar állam iparáról és fejlesztésé­
ről. S ki ellen van irányítva ezen magyar-ipar 
intézkedés ? Ellenünk, Ausztria ellen. De 
miután a mi cseh iparunk Ausztriában a leg- 
lejlettebbb, a cseh ipar ellen. Kérdjük most, 
milyen fegyver áll rendelkezésünkre, hogy a 
kedves szomszéd támadását visszaverjük, ki­
nek nyomorúságos államgazdaságára sajátunk­
ból milliókat ráfizetünk. Védelmezi-e érdekein­
ket az országos osztrák kormány ? Nem olya­
nok nálunk a viszonyok. — Magunknak kell 
gondolnunk az önvédelemre. Nem rég a kö 
zönséget felhívtuk, hogy csupán cseh lisztet 
vásároljon, a cseh molnárokat, pékeket felszó­
lítottuk, hogy csak cseh gabonát vegyenek s 
most újólag fordulunk a cseh nemzethez, hogy 
saját érdekében semmit se vegyen, a mi ma­
gyarországi eredetű. A magyarországi terme 
kék ellen a küzdelmet ezen jelige alapján kell 
szervezni : „Ha van valamink otthon, azt kül­
földről venni bűn !“ — A . Nar. Listy“ azután 
a magyar sertésbevitel ellen ir s tanácsokat 
osztogat a községi elöljáróknak, hogy ők a 
magyar sertéshajcsárokat lehető szekirozással 
vándorlásukban akadályozzák.

— A bol r ügyek. Koburg herczeg 
trónfoglalása kérdésében még semmiféle döntő 
lépés nem történt ugya , sőt az eldöntés ilyen 
vagy amolyan irányban néhány hét előtt alig

várható s már is uj fejedelemjelöltet emleget­
nek Bulgária számára. Mint egy berlini félhi­
vatalos lapnak távirják, ott hire jár, hogy a 
bolgárok Aleneon herczegnek akarják a feje­
delemséget felajánlani. Aleng on herczeg az 
Oileans-franczia királyi ház ivadéka s a párisi 
gróf testvérének fia 1844-ben született s így 
már nem fiatal ember. ÍSfiS-ban vette nőül 
Miksa bajor herczeg leányát, Erzsébet király­
nénk nővérét s a császári és királyi családdal 
szoios lokoni viszonyban áll. Jelöltsége azon­
ban ezidöszerint egyáltalán nem vehető komo­
lyan. Bulgáriának jelenleg van megválasztott 
fejedelme s mig Koburg herczeg formálisan 
vissza nem lép addig legalább is korai utód­
járól beszélni,

== Natália királynő, mint azt. újabb hí­
rek is megerősítik, — csakugyan elköltözik 
Belgráditól s Németországon választja ki jövő­
beli lakóhelyét. A szép királyné választása 
azonban nem Stuttgartra esett," hanem Mün­
chenre, a bajor fővárosra. Szerbia trónörököse 
is ott fogja tanulmányait folytatni, még pedig 
a királyi apródiskolában.

= A franczia próbamozgósitás által Né­
metországban keltett nyugtalanság oszladozúbau 
van A lapok egy része elienrendszabályokat 
követelt ugyan, de az ofticziözius sajtó ez 
esetben higgadtan viseli magát s elejét veszi 
annak, hogy a német közvélemény izgatott­
sága nagyobb arányokat öltsön. A" próbamoz 
gósitást augusztus második hetére várják s 
minthogy a rendszabály csak egy hadtestre, 
még pedig olyanra, mely a német határtól le­
hetőleg messze állomásozik, fog kiterjedni, az 
ügynek nem tulajdonítanak további politikai 
jelentőséget

= Az ir Kényszcrtörveny végrehajtása 
megkezdődött s tegnapelőtt óta a kivételes 
állapot a szegény Írország legnagyobb részé­
ben többé-kevésbbé teljesen életbe van lép 
tetve. Kétségtelen, hogy Irlandban évek óta 
rendkiyülj..xjg50űyvnJivv<?L3ktitoi--vvc1ekv“i5,.fift9d- 
gesekké. Az azonban már kevésbbé kétség­
telen, hogy éppen azon eszközök, melyek most 
alkalmaztatnak, felelnek-e meg a helyzet kö­
vetelményeinek. Sót éppen ellenkezőleg, az 
angolok magok sem igen bíznak már az erő­
szak sikerében. A béke politikája azonban íz 
idő szerint még nem nyert többséget Salis­
bury úgy bánik Irlauddal, mint valami meg­
hódított tartománynyal s vaskézzel akar ott 
rendet csinálni De az erőszak legújabb rend­
szere aligha fog több eredményt elérni, mint 
azok, melyek megelőzték. Az uj kényszertör­
vény éppen oly hatástalan marad, mint az 
eddigiek voltak s Anglia végre is azon esz­
méket lesz kénytelen Irlandban alkalmazni, 
a melyeknek Gladstone minden ékesszólásával 
sem bírt, ez idő szerint, többséget szerezni.

Apróságok.
(Egy fejedelmi színjátékról.)

Csak úgy leste már az újságírók hada, 
hogy Koburg Ferdinánd herczeg megtartsa 
bevonulását Bulgáriába.

Ebben a sivár, holt évadban remek do­
lognak Ígérkezett ez.

Le lehtett volna Írni, minő fénynyel fo­
gadják az uj fejedelmet, milyen lelkesedéssel 
várja Battenbergi Sándornak üresen maradt

A „DBBBBCZ1H“ TÁBCZÁJA.

A minta.
Irta : Catuile Mendes. Fordította : Aranka.

I.
Cyriac Michéle kisasszony rövid idő 

alatt hírnévre tett szert ; sőt azt hiszem, bát­
ran lehet állítani, hogy híressé lett.

Karcsú Nymphái, fél lábbal a patak­
ban, melyek — szinte reszketni látszanak ; 
szép csipőjü Vénusai, a tenger habjával ha­
jukban ; tánezoló szatyrjai szájukban a 
szőlő indával, mind mind korunk leghíresebb 
szobrászai közzé sorozták ót. És az volt a 
legbámulatosabb, hogy — e fiatal leányka 
egyedül a lángész adománya — mert alig 
nyert valami kis ok'atást, egy, a Salonban 
minden évben visszautasított öreg szobrásztól 
egyenlővé tette Polycléte, Jean Gaujan és 
Carpeauvel.

Kicsi, gyermek kezeivel megfékezte a 
lázadó márványt ; ő, akinek még babákat 
kellene öltöztetnie, mint Cleaméne a ki a hal­
hatatlanok tunikáit redőzte.

Egy dolog volt, amin még jobban cso­
dálkoztak, mint tehetségén : ez a mindig 
egyforma, de valódi szépség volt, mely ki­

állított alakjait jellemezte ; és azon tűnőd­
tek, hogy szerezte ezt a csodálatos szépsé­
gű mintát.

De hasztalan volt a kiváncsiak minden 
fáradozása, hogy bejussanak műtermébe, — 
melyet atyja a bankár neki, palotája kertjében 
épített.

Végre Berquenense Julia, egy előkelő 
hölgy, ki virágokat festett, fellebbentette a 
titokról a íátyolt. — Hogyan jutott e titok 
birtokába nem lehet tudni. Elég az hozzá 
hogy megtudták, miszerint Michélenek so- 
ha jem volt más mintája önmagán

I , ...... .. . iCS azepiOS K
hanyagul öltözött leán\ ok közül egysem 
ide, kik meztelenre is csak le vai 
vetkőzve ; vagy valamely barátnő, k 
művészet iránti szeretetből rá szánná 
gát, hogy idomait népszerűvé tegye. I 
E titok teljes műterem küszöbét, mel 
ablakai befüggönyözve, ajtai jól elzárva" 
tak, nem lépte át senki. — Itt, egy i 
tükör előtt, félig mez nélkül — sol 
egészen is saját piruló képmás 
leste el a tökéletes szépség titkát, és 
az istennők melyeket alkotott, tökélet 
hasonlítottak volna hozzá, ha rózsaszín i 
váuyból lettek volna.

Ezen titok felderítése sok főt me

vart, és sok szivet hozott gyorsabb moz­
gásba ! Mert eszerint Cyriac Michéle nem 
csak nagy tehetségű művésznő volt, de a 
nők legszebbike is ; és még ha ezen fö­
lül vesszük, hogy egészen fiatal, fedhetlen, 
szende, és jövendőbeli férjének fél millió ho­
zományt fog vinni, igen könnyen meg fogjuk 
érteni azon számtalan fiatal ember buzgalmát, 
kik kezére vágytak.

De Cyriac kisasszony nem törődött ve­
lük, egyedül óhajtott élni, és félénken vis­
sza vonult a társaságtól, Berquenense Julia 
nagy bosszúságára, kinek mániája volt az 
embereket összeházasítani.

Sőt azt lehet mondani, hogy Michéle 
saját dicsőségének tudatával sem birt. — Vagy 
legalább is, önmaga előtt is titkolta. — be­
széd közben oly ártatlan volt s oly tudat­
lanságot árult el, hogy az ember bízvást 
egy kissé félénk és egyszerű gyermeknek 
tarthatta.

Ezen egyszerűségét nem is titkolta, 
mert igen nyílt szivü volt. — Sőt nem ide­
genkedett attól sem, hogy olykor-olykor tű­
vel cserélje fel a vésőt ; a munka órái 
után az ablak mélyedésébe ült, hímző rá­
mája mellé, mint a fiatal leányok a vígjá­
tékban.

Sokszor, ha a Salon kiállításáról szó­
ló jelentésben egy-egy szobrának részletes

és többnyire leplezetlen leírását olvasta, pi­
rulva és szégyenlősen dobta el magától az 
újságot. Mert bár nagy művésznő volt, de nem 
szűnt meg kis leány lenni.

II.
— Kicsikém, kiáltá egy nagy Berque­

nense Julia, belépve műtermébe, minden 
veszélyeztetve van, ha ön el nem szánja ma 
gát !

— Ugyan ! és mi van ves-élyeztetve, 
kérdé !

— Az ön hírneve. Három nap előtt, 
egy helyen, hol ebéden voltam, igen szép 
dolgokat hallottam. Jean Merand, a mükritikus, 
ki szinte ott volt, igen kegyetlenül elbánt ön­
nel.

— De hát mit mondott ő ? És tnlaj- 
donk épen miről volt szó i

— Az ön tehetségéről kedvesem !
0 elösmerte, hogy Najádjában és Cypri- 

seben minden bájt, finomságot és nőiességet 
— ezt jól megjegyezve — amit csak kívánni 
lehet megteremtett. „De hiányzik nála az erő. 
tette hozzá ; ő mindig gyöngéd, de soha sem 
hatalmas. Bizonysága ennek az, hogy soha 
sem mert egy férfias alakot, vagy egy istent 
előállítani, u maga is érzi azt, hogy nem tud­
na erőteljes férfias lenni. * És olyan meg ve­
tő arckifejezéssel ejtette ki e szót : „Michae­
la-Angela“, hogy szerettem volna érte meg-
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palotájában a portás, aki rég nem kapott bor­
ravalót, és mennyire sóvárognak az uj fejede­
lem után a muszka czárnak Bulgáriában lé­
zeng/» portásai, akik ott a Balkán kapuit őr­
zik és szintén nagy ideje nem kaptak borra­
valót — Szent-Pétervárról.

• *

Végre is a muszka ágensek sem élhetnek 
a levegőből és a semmittevésből. Munka kell 
nekik és kereset.

Nem csoda, hogy visszakivánják azokat 
a szép araujuezi napokat, mikor egy hét le­
forgása alatt kétszer üresitették ki a bolgár 
fejedelmi lakást, rögtönözve egy-egy bolondos 
politikai színjátékot, melyet feszült érdeklő­
déssel kisért egész Európa.

Mert annyi bizonyos, hogy ilyen óriási
közönsége nem akad minden — komédiának. 

*
De az is bizonyos hogy ritka komédiá­

nak vannak oly illustris szerzői és szereplői, 
mint ennek.

Csupa koronás fők és rendjeles diploma­
ták működtek közre „a bolgár fejedelem szök- 
tetés“ czimü látványos darabban, melynek 
azonban még oda hátra van a csattan ős 
vége.

*
A Koburg Férdinand herczeg megválasz­

tatása csak egy epizód ebben a nagy hatásra 
számított drámában.

Egy epizód, mely máskép volt kigondol­
va, mint ahogy lefolyt.

A szerző nem aféle statiszta sze­
repet szánt Koburg herczegnek, aki csak meg­
jelenik a színpadon egy pillanatra, hogy ismét 
eltűnjék némán.

Arra nem számított senki, hogy az el­
méletben bolgár fejedelemmé lett herczeg ma­
ga játsza el a — népséget, katonaságot.

*

Hát bizony Koburg herczeg lefőzte a 
komédiázó diplomacziát Tudván, hogy kár az 
útiköltségért, mindjárt otthon maradt az eben- 
thali kastélyban, ahol ezeken a meleg nyári 
napokon békességgel el lehet sakkozgatni.

Utoljára is jobb a sakkfigurákat tolni 
előre-hátra, mint hogy az ember maga legyen 
sakkfigura.

*

Méltatlan dolog lenne különben azt kö-
VCtliC/iívuu uuuujuV ^ ia p j .... ______ ^ ^

lasztott bolgár fejedelem egyáltalában nem 
aspirál az elliczitált trónra.

Hiszen ha nem kellene neki, hát nem 
is iczitál rá és nem Ígért volna érte aláza­
tosságot, hűséget, engedelmességet a — 
czárnak.

Mindezt megígérte Koburg herczeg még 
mielőtt kihúzták volna nevét a bolgár nagy 
kalapból.

Azt gondolhatta köriilbelől, hogy ha ő 
előre megalkuszik a medve bőrére : ez a med­
ve bizonyosan az övé lesz.

*

Hanem egy nagy aggodalma eleitől fogva 
volt Koburg herczegnek, és ezt közölte is a 
nála járt küldöttséggel.

Aggódik, hogy a bolgárok, a nép és ka­
tonák talán még most is jobb szeretik ő 
nála battenbergi Sándort.

No, ez az aggodalom teljesen fölösleges. 
Szó sincs róla, hogy talán jobb szeretik a 
bolgárok Sándort. Jobb szeretik bizony o- 
s a n

*

És különös jogai éppen nincsenek Ko­
burg herczegnek, hogy e fölött csodálkozzék.

Eddig még csak egyetlen elhatározását 
ismerik a bolgárok, azt, hogy a fejedelemség 
elfogadására nézve tizennégy napi gondolkozá- 
si időt kért, ami pedig nem valami rajongásra 
indító felelet.

Mert szép ugyan egy leendő fejedelem­
től, ha gondolkozik, de az is szép len­
ne, ha egy kicsit lelkesednék.

*

Azt szokták mondani: a nép kegye olyan, 
mint a szép leány, aki süiü fá yollal jár, aki 
nem kinálgatja magát és akit meg ke l hódi 
tani.

De ha az ilyen szép leány mégis elra­
gadtatja magát akár érzelmei, akár a szük­
ség által és szive királyának választ egy ifjút, 
annak az ifjúnak nem szabad 14 napi gon­
dolkodási időt kérni.

Tizennégy nap alatt meggondolkozhatik 
egy szeszélyes leány is tizennégyszer. — Pe­
dig a nép szeszélyesebb tud lenni még a szép 
leánynál is.

Hát bizony kétes dolog az, hogy mire le 
telik a tizennégy nap, Tirnovából el nem kül­
dik -e a kosarat Ebenthalba

Kitelik a bolgároktól az a „h á 1 á s“ 
üzenet, hogy köszönik szépen a Koburg herczeg 
példaadását, megtanultak tőle — gondol­
kozni.

A másik üzenetet pedig majd küldik Bat­
tenbergi Sándornak, hogy megtanultak érte 
— lelkesedni.

Zajgó.

Magyar közmivelődési érdekek.
A magyar nemzet ellenségei az hirdetik 

rólunk világszerte, hogy a művelődés befoga­
dására nehézkesek vagyunk.
den eÄkßi ÄÄÄt; 
a kultúra iránt, mint bármely úgynevezett 
kuiturnemzeinek. Ha nem is öltözködik ka- 
putrokba s nem húz lábszáraira harisnyát és 
csattos vagy csokros czipőt — de ha valaki a 
mi józan tanulni vágyó és tanulni tudó — e 
mellett természetes józan észszel bőven meg- 
álldott köznépünket összehasonlítja azokkal a 
fenne, magasztalt germán hans wurstokkal. 
francziaországi bretonok- vagy normánokkal, 
olasz lazzarouikkal s a többi úgynevezett kul 
turnépekkel és megfigyeli emezek és a mi de­
rék köznépünk művelődési állapotot, jót ál­
lunk érte, hogy nem keilend szégyenkeznie ma­
gyar köznépünk szellemi állapota miatt.

Hogy a magyar köznép szeret tanulni, s 
hogy a tanulás vágya még akkor is élénken

nyilvánul nála, ha elszakad hazájától, erre 
nézve egy megható példával szolgálhatunk t. 
olvasó-közönségünknek melyre a „Budapester 
Tagblatt“ egyik legközelebbi számában akad­
tunk.

A nevezett lap értesülése szerint Ame­
rika Kanada nevű, angol fennhatóság alatt lé­
vő államában letelepedett egy 36 magyarból 
(ezek közt van nehány tót is) álló csapat s 
ott egy kolóniát „H ű n s V a 1 1 e yu (ma 
gyárul „hunn-völgy') név alatt alakították.

A települők kaptak az angol kormánytól 
160 hold jó minőségű földet, melyért csekély 
összeget, t. i minden család 10 dollárt fize­
tett a kormánynak. Most már a letelepültek 
mivelik a jó földet, van mindegyiknek szép 
marhaállománya, a szükséges gazdasági eszkö­
zöket készen kapták a kormánytól 5 évi 
részletfizetésre, de oly feltétellel", hogy ha 
árát 5 év lefolyása alatt nem törleszthetenék 
azt 10 év alatt is megtehetik. De mint a 
„Budapester Tagblatt“ forrása biztat, nem 
lesz szükségük a derék szorgalmas embereknek 
e kedvezményre.

A mi minket e kolóniánál érdekel, az 
nem az ö anyagi prosperálása, bár ennek is 
fölöttébb örvendünk, de az, hogy e derék 
kolónia letelepülésének első napjaiban már 
szükségét érezte a tanulásnak. — Egy velők 
egyidőben letelepült Ruby Mihály nevű tanitó 
az uj kolóniában iskolát nyitott mely egye­
lőre csak 12 gyermek által látogattatik, de 
rövid idő múlva a kolónia összes gyermekei 
oda fognak járni. Az iskola tannyelve magyar, 
de a gyermekek angol nyelvben is oktat,tatnak.

Igen helyes, hogy angolul is tanulnak ; 
a magyar nép — bár szereti hazáját s ra­
gaszkodik nemzetéhez — bár mily messzire 
is helyezze őt a sors hazájától, nem követi a 
„kultur-nemzetek“ s különösen a legkiállha- 
tatlanabb „kultur-nép“-nek : a németnek azt 
a rossz szokását, hogy oly pretenzióval lépjen 
fel az őt vendégszeretően befogadott idegen 
nemzet előtt, hogy az őt befogadó tanulja meg 
az ő nyelvét.

Az angol kormány Ruby Mi ályt kine­
vezte az angol-magyar iskola tanítójává s a 
tanítót szabályszerű fizetéssel látta el. (Bol­
dog angol nemzet! hol a kormánynak még 
idegen gyarmatosok iskoláira is van pénze ; 
nálunk pedig csak parancsok osztogatására 
van száz meg száz közeg, de a tanítókat fi 
zesse a terhek súlya alatt roskadozó nép.)

Ám az angol kormány bőkezűségének is 
van határa s e határon belül az iskolai s 
imádságos könyvek nem foglaltatnak, pedig 
az uj iskolának ezekre volna legnagyobb 
szükségük.

Ruby Mihály egy fővárosi könyvkereskedő 
nagylelkűségéhez fordult ez ügyben hogy nem 
ingyen de szabott árak mellett hajlandó volna-e

-mivTottiv.nciK;i c a c»iiL"aziyoo tau.

imakönyveket.
Mi azt hisszük, hogy e kérés kielégítése 

nem egy üzletémber — bármily nagylelkű le­
gyen is az — de a magyar kormány s magyar 
társadalom kötelessége.

A német nemzet oly nagy hogy annak 
jövőjéért soha sem kell aggódnia s mégis, 
ahol csak maroknyi német van azokat támo­
gatja, minden külbefolyás s elnemzetlenités 
ellen védi sőt még más államok ügyeibe való 
illetéktelen beavatkozással is gondosan őr­
ködik egy-egy német kolónia érdekei felett.

Mennyivel nagyobb kötelessége a magyar 
kormánynak s a magyar társadalomnak gyá- 
molitani külországban élő hazánkfiait! Nálunk 
minden minden magyart, bárhol létezzen, evi-

dencziában kellene tartani. Oly kevesen va­
gyunk, hogy csak nyereség ránk nézve, ha 
tőlünk eltávozott s másutt letelepedett honfi­
társaink uj hazájokban is magyarok maradnak

Kívánatos volna tehát, hogy a magyar 
kormány figyelmét kiterjesztené külországok 
ban élő honfitársainkra s azok művelődési tö­
rekvéseit anyagilag is előmozdítaná, hogy a 
külföldön élő honfitársaink közül egy se 
veszszen el a nemzet részére. De kívánatos 
volna, hogy a magyar társadalom is ily ese­
tekben tenne meg mindent, mit tennie' lehet.

Ruby Mihály levelében azt irja, hogy a 
rHuns Valley“ gyarmatban élő kis tót gyere­
kek is a legnagyobb szorgalommal tanulják a 
magyar és angol nyelvet. Mily őröm s nyere­
ség nemzetünkre nézve, ha még tótjaink is 
annyira megkedvelik ott a művelődést. De 
összetett kézzel örülni, nagyon kényelmes do 

ugyan, hanem nem igen válik becsületére 
a magyar intéző köröknek

A magyar társadalom mintául vehetné a 
„deutscher Schulverein“-t. Akkor külföldön 
lévő honfitársainknak nem kellene egyes könyv- 
kereskedők nagylelkűségéhez fordulni, midőn 
magyar művelődési érdekek forognak szóban.

_____________________ Hedry Bódog.
HELYI HÍREK. “

* Gazdasági ünnepély Ká­
bán. A hazai lótenyésztés emelése czéljából 
a hajdumegyei lovak részére engedélyezett 
jutalom dijosztás f. évi augusztus 21-dikén fog 
megtartatni Kaba nagyközségben. A megvei 
gazdasági egylet, hogy a közönség érdeklődé­
sét annál inkább fölkeltse, ugyanezen a napon 
és helyen gazdasági ünnepélyt is rendez, 
melyre 500 irtot vett föl a költségvetésébe. 
Az ünnepély programmját közelébb fogja a 
választmány véglegesen megállapitani ; —
ugyanekkor alakítja meg a különböző bíráló 
és rendező bizottságokat is. A lódijazásra kö­
vetkező dijakat engedélyezett a kormány : I. 
Sikerült szopócsikóval bemutatott anyakanczák 
számára, melyek jól ápolt, egészséges és erő­
teljes állapotban vannak s jó tenyészkanczák 
kellékeivel bírnak :

Első dij 8 db. magyar arany 
Második „ 6 „
Harmadik „ 5 „ „ „
Negyedik „ 3 „
ötödik „ 2 „

II. Három éves kanczacsikók számára melyek 
kitűnő tenyészképességet Ígérnek:

Első dij 7 db. magyar arany 
Második „ 4 „ „ „
Harmadik „ 3 „
Negiedik * 2 „

Minden tekintetben kitűnő mén- ős kancza 
csikókat a kitűzött dijakból pályázaton kívül 
is jutalmazhat a dijosztó bizottság.
A jutalomdijakra pályázhat minden hajdume- 

~bj tonytíOTté, ha a község elöljárói bizonvit- 
ványával igazolhatja azt, hogy a szopós csi­
kóval bemutatott anyakancza már a cs kó szü • 
letése előtt sajátja volt, vagy pedig, hogy a 
kiállított három éves kancza csikó egy, az 
ellés idejekor birtokába volt anyjától szárma­
zik és általa neveltetett. A pályázatból csak 
az angol telivér lovak vaunak kizárva. Minden 
pályázó köteles a kijelölt nap reggelén a ka 
bai helyitartóságnál, jelentkezni, hol további 
utasítást nyerend.

I- i 1 1 o x e r a. Mint már tegnapi 
lapunkban említettük. Péntek Sándor 
helybeli birtokos szőlője a boldogfalvai kert­
ben filloxerától meglepettnek találtatott. Teg- 
naP a délutáni órákban a városi hatóság 
sürgönyözött a földm. minisztériumnak az

verni De ekkor már én is megharagudtam .; 
és azt feleltem Jean Merandnak, hogy nem 
tudja mit beszél, mert ön bir a tehetséggel, 
a bájt ép úgy mint az erőt megtudja alkotni. 
És a jövő Salon kiállításán az ön „Hydrát le­
győző Hercules -e bizonynyal minden rágal­
mazóját el fogja némitani.

— De az istenre, melyik Hercules?
— Az a Hercules, a melyet ön csinál­

ni fog Mert önnek egy Herculest kell csi­
nálnia, még pedig egy hatalmasat dagadó iz­
mokkal

— De nem tehetem, biztosíthatom, hogy 
nem vagyok rá képes.

— Mondja ki inkább, hogy Jean Merand­
nak Raza van.

— Nincs igaza, mondá Michéle nem kis 
büszkeséggel

— Tehát mi akadályozza önt abban, 
hogy egy Herculest, vagy egy Állast fa­
ragjon, mert egy Atlas is megfelelne a 
czélnak.

Czyriac kisasszony egészen elpirulva két 
kezébe rejté arczát.

— De mondom kegyédnek, hogy ez le­
hetetlen

— És miért?
— Mert..........  mert egy .... mintára

lenne szükségem.
— Természetesen egy mintára.

De egy egész .... meztelen min­tára.
•Liua, es azután ?
Oh, asszonyom* 1

Berquense Juha elkezdett kacza
,, 7 M ff meS kell vallanom, 

sokkal nagyobb gyermek, sem mint k, 
De szerencsére én előre látván az 
vetését, kerestem önnek egy olyan ] 
vagy Állast, a mely ellen nem le 
semmi kifogása.

— Hagyjuk ezt. Én el vagy<
rozva.,.

Midőn az előbb azt állítottam, hogy én 
találtam, nem mondtam egészen az igazat. Mert 
férjem iedezte őt lel. Tegnap, nem tudom me 
lyik utczán menve keresztül, valaki énekelve 
alamizsnát kér tőle

í érjem visszafordulva, egy pompás ficz 
kót lát maga előtt, magas erős mint egy tölgy 
és a leje is meglehetősen szép, Ebből ön egy 
remek müvet fog alkotni.

Igen köszönöm . . . Higyje el nagyon 
hálás vagyok önnek ... De soha sem tudnám 
magam rászánni . . .

\ árjon, hadd fejezzem be ! Még nem 
soroltam elő az ön mintájának minden tulaj­
donságát !

De bár milyenek legyenek azok . . . 
— Mondom, hogy várjon!
És egész közel menve hozzá, gyors han­

gon folytatá:
Lássuk csak kicsikém, hallgasson meg 

engem, és elmélkedjünk e dolog fölött. Mi az, 
ami önt attól az eszmétől visszariasztja, hogy 
egy egészen meztelen férfi önnek mintául szol­
gáljon ?

Nem hiszem, hogy ez abban kötelezett­
ségben lelné okát, mely szerint önnek tekin­
tetét feléje kell fordítania ; mert hisz, ön végre 
is mindennap a legcsekélyebb zavar nélkül 
szemléli a hősök és istenek szobrait, melyeknek 
lehetőleg kevés ruha van; és egy minta mez­
telensége, már ez márvány ! Nem — én értem 
önt — ami önt visszariasztja, ami ön előtt oly 
borzasztónak tetszik, ez az, hogy e férfi lássa 
azt — miszerint ön őt szemléli.

Nem tud megbarátkozni az eszmével hogy 
szemleljék, mialatt szemlél; és még azon gon­
dolatba jöhetne talán.........

— Oh igen, igen ez az ! esküszöm, ön 
borzadályt okoz nekem

&euuu' Helytelent. De hogy a térjem által felfedezett

Átlássál szembe, nincs helye semmi borza- 
dálynak.

Mert ez nemcsak remek és nagyszerű, 
de — vak is.

— Vak!
Ejh igen, miután az utczákon éne 

kel Es eszerint, még ön is, a legcsekélyebb 
zavar nélkül melléje állhat, mint alig öltözött 
Omphale . ..

— Kegyelem!
— Na ezt nem erőszakolom. Ezen alka­

lommal nem kivánnak ennyit öntől. De azt 
hiszem el kell ösmernie, hogy most nincs semmi 
elfogadható oka, a mely által visszautas tson 
egy mintát, a ki egyáltalában nem bir képes­
segei, hogy önt pirulni lássa? E szerint te­
hát minden el vau intézve, és nincs több mon­
dani valónk. A vak nemsokára itt lesz férjem 
fogja elvezetni, ki minden este az ülés után 
érte jön. Addig is gondoljon a Jean Merand 
meglepett arczára, melyet három hónap múlva 
czinálni fog midőn az ön Herculesét megpil­
lantja.

III.
Bámulatos volt látni ezt a lecsukott sze­

mű mintáát; a mint itt áll, fölemelt fővel egy 
törzshez támaszkodva, érvényre jutatva ez ál­
lásban hatalmas mellét, és tagjainak csodás 
tökélyét

Michéle a munka által fellelkesülve, sok 
szór azt hitte, hogy Zeusnak hős fia szállott 
le az Olympról hogy a férfi szépség neto­
vábbját személyesítse. Most már egészen nyu- 
godtnak érezte magát, miután az első napok 
bizonytalan félénksége és pirulása elmúlt.

Berquenense asszonynak igaza volt; mert 
nem az volt a borzasztó, hogy lát, de hogy 
láttatik; ezen csukott pillák előtt bátran fel­
emelte a magáéit és tanulmányozta, csodálta 
ez élő húst; csak attól félt, hogy márványban 
nem tudja ezt igy vissza adui. Sokszor mun­
káját félbe hagyva hosszasan szemlélte a min­
tát, azzal az elragadtatással, a melyet a szép

látása az igazi művészetnek szerez. Vagy kö­
rül járva őt feljegyezte emlékébe körvonalai­
nak legcsekélyebb részletét.

Néha mondá neki, hogy fonja össze kar­
ját vagy nyújtsa előre lábát, hogy lássa a 
duzzadó izmok játékát.

Ilyenkor el volt ragadtatva.
Végre, kitartó szorgalom után, bevé­

gezte müvét, mely hasonlithatlan szépségű 
volt.

És a kiállítás napján, rA hydrát Ie- 
I győző Herkules“ előtt a bámulók serége cső
I portosult.

Cyriac Michéle, arczát sűrű fátyollal le­
fedve, Berquenense asszony karján szinte meg­
jelent a kiállításon és hallgatta a dicsérete­
ket, a melylyel müvét elhalmozták, és daczára 
annak, hogy kis leány volt, mégis boldoggá 
tette az, hogy nagy művésznő.

De egyszerre összerázkódott és csaknem 
lerogyott a sétány porondjára.

Itt egész közel, alig egy pár lépésnyire 
felősmerte a vak mintát — egészen úgy" ö - 
tözve, mint a többi urak, de sokkal szebb, 
mint azok és egyáltalában nem volt vak, 
mert ő is csodálta Herculest és pedig 
oly arczkifejezéssel, mint a ki önmagára 
ösmer.

— Nézze az istenért, susogta, ez ő !
— Ez nagyon lehetséges, viszonzá Ju­

lia Hanem az bizonyos, hogy ezt a fiatal 
embert Roger de Mercidiennek hívják, száz­
ezer livre évi jövedelemmel bir, és az ön 
atyja által fel van hatalmazva, hogy ke­
gyednek udvaroljon. — Akarja, hogy bemu­
tassam ?

És ezután kaczagva hozzá tévé.
— És ha rám hallgat, úgy hozzá is me­

gyen ! Mert a jövő Salon megnyitásához ön­
nek egy csoportozatot kell kiállítani.
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esetről, további utasítást kérve, de válasz 
ma délig nem érkezett. — Egyelőre 
a hatóság a filloxerás szőlőre elrendelte a 
vesztegzárlatot.

* Kertjeink. Most, hogy a filloxera 
réme fenyegeti a debreczeni szőllőket is, idő­
szerűnek tarjuk megismertetni olvasóinkkal a 
szőllőskertek területét, nagyságát. A várost 15 
szőllőskert környezi. Ezek közül a

Csapó kert 
Homok kert 
Téglás kert 
Varga kert 
Posta kert 
Széchenyi kert 
Tóczós "kert 
Ilatvanutczai kert 
Köntös kert 
Csige kert 
Vén kert 
Uj kert 
Séta kert 
Sesta kert 
Liba kert 
* Kinevezés.

120 hold 109 Dől.
93 n 721

200 » 437
52 n 1436 n
48 it 1304
51 786

146 n 451
70 n 219
89 n 762
27 963
47 643
90 1014
59 n 1519

113 n 456
34 362 e
Veréczy Antal szé-

DEBKECZEN.

kelyhidi aljárásbiró a hajdu-nánási járásbíró­
sághoz járásbiróvá neveztetett ki.

•Kiállítás. A nagyváradi kiállítást 
vasárnap nyitották meg ünnepélyesen nagy­
számú közönség és a város előkelőségének 
jelenlétében Az iparos ifjúsági kör hazafias 
karéneke után S a 1 Ferencz polgármester, a 
kiállítás védnöke, megnyitó beszédében mél­
tatta az iparkiállitások jelentőségét, az iparos 
osztály felvirágzásának tényezőit A beszéd 
általános lelkesedést idézett elő. A kör kar­
éneke után a megjelent vendégek, Bertsey 
György kiállítási elnök vezetése alatt megte­
kintették a reáltanoda 10 termében elhelyezett 
tanoncz, legény és mester munkákat, melyek 
között számos készítmény tűnt ki eredeti ter­
vezete és pontos kiválóan gyakorlati kivitele 
által. Feltétlen elismerésben részesültek : Bahn 
Antal jeles reszelőmunkái. Tepper Károly la­
katos mérlegei a Gitye czég ekéi és takarék- 
tűzhelyei, — Bárdi Miklós kocsi készüléke 
Pauker kitűnő kézmüvei, Kovács Ödön és Ma­
dár asztalos munkái, a községi leányiskolák 
tanulóinak nagyszámú és változatos nöimunkái, 
a Frölich-fele mézeskalácsos czég készítmé­
nyei stb — A borkiállítást különösen Janky 
József, dr. Sav József, Tichy Gyula, Tóth 
Fereucz, Des Écherolles. Kruspér Sándor és 
dr. Szemenyei gazdagították kitűnő termé­
nyeikkel. A kiállítás melyen pár budapesti é- 
kolozsvári czég is megjelent, különösen nagy 
haladást tanúsít az iparos tanonczok minden 
tárgyában. — A növendékek egyrészt részint 
szép, gondos rajzokkal, részint önálló munkák­
kal léptek fel A kiállítás 8 napig lesz nyitva. 
Nagy buzgalmat és ügyszeretetei fejtett ki 
Bertsey Gy. elnök ki már a múlt évi kiállítást 
is nagy sikerrel rendezte. Jutalinakraés dijakra 
szép összeg gyűlt egybe.

*Uj távirdaállomások Haj- 
duvármegyében. A közmunka és közlekedés- 
ügyi miniszter Hajduvármegye közigazgatási 
bizottságának előterjesztő éré késznek nyilat­
kozott hogy B. Újváros, Nádudvar, Tetétlen, 
Földes, Szovát, Sámson és Téglás községekben 
távirdaállomások megnyitását engedélyezze. 
Ezen leirat folytán az említett községek fel 
hivattak, hogy a távirdaállomások felállításá­
nak ügyében í. évi szept. hó 1-éig múlhatat­
lanul nyilatkozzanak, vájjon a miniszteri le­
iratban jelzett szolgálmányokat és hozzájáru­
lásokat hajlandók-e és mily mértékben — ha 
egészben nem bírják — teljesíteni ? Hisszük, 
hogy a községek, figyelembe véve amaz elő­
nyöket, melyek a távirda állomás létesítése 
folytán úgy az egyesek, mint a községek tör­
vénykezési, kereskedelmi, közigazgatási stb. 
tekintetben hárulhatnak, nem fognak kitérni 
a kivánt hozzájárulási terhek elvállalása 
elől.

•Pályázat A tiszántúli ev ref. kö­
zépiskolai tan .regyesület által, a következő 
pályakérdések tűzetnek ki: 1, Általános ta­
pasztalat, hogy összes középiskoláinkban ha­
bár a középiskolai képzés fokozatait és vég- 
czéljái minden tanügyi hatóság megszabja, — 
az osztályozásnál és a íöllebb haladásra ké­
pesítésnél, az óhajtandó egyforma eljárás és 
különösen a kellő szigor hiánya miatt 
ezen czél teljesen elérve nincs. — „Fejtesse­
nek ki protestáns középiskoláinknál ezen baj­
nak mind okai a múlt és jelen tanügyi és tár­
sadalmi viszonyaiból, mind vészteljes következ­
ményei a jövőre. Végül adassék javaslat a fe­
lől,micsoda eljárással lehetne a bajon segíteni.“ 
Ju alma 120 írt. (A békési ev ref. egyház és 
város adománya) 2) „A magyar protestáns ta­
nárok erdemei általában a tudományok kü­
lönösebben a magyarországi tudományos mű­
velődés körül a tudományok különböző nemei­
ben kezdettől máig, kritikai méltatásával azok 
irodalmi müveiuek Jutalma 40C frank arany 
ban. (A m. szigeti ev. ref. lyceumi kormány­
zótanács adománya.) Mind két pálya kérdésre 
nezve beadási határidőül 1887 máj. 15-ike 
tűzetik ki. A pályaművek idegen kézzel, 
tisztán leíratva beköttetve és lapszámozva 
s szerző nevét rejtő jeligés levéllel ellátva, 
— a fentebb kitett határnapig — 
az egyesület elnökéhez küldendők. Csak egye­
sületi tagok pályázhatnak. Jegyzet : Az l-ső 
számú kérdésre, — mely a múlt évben is ki 
volt már tűzve — elkésve érkezett egy pá­
lyamű. Erre nézve a bizottság azt határozta, 
hogy — ha az ismeretlen szerző másként nem 
intézkedik — a most kitűzött határidőre be 
uyujtottnak tekintetik s annak idejében pályá­
zatra bocsáttatik.

* A deb r. keres k, és iparka­

mara 25 irtot küldött a nagyváradi iparki - 
állitás segélyezésére.

* Magyar mágnások mint deb 
reczeni vasúti részvényesek. Pár nappal eze­
lőtt közöltük hogy a hatvan utczai baromvá­
sártéri vasút részvényesei közzé gr. Desevify 
Aurél 20 részvény aíájegyzésével lépett be, 
most ismét jelenthetjük, hogy a naponként 
szép számmal aláírók sorában Gróf Dengenfeld 
Gusztáv ur nevével 10 részvény aláírása 
mellett találkozunk.

* Törvényszéki szünet. A 
helybeli kir. törvényszék elnöke, Jelen- 
ff y Kornél és a bírák ragyrésze most élvezi 
szabadságidejét. Az itthon maradtak közül az­
tán igy alakult meg a szüneti biróság. Elnök: 
Mészáros József; birák : Nagy Károly, Konrád 
J. Komlóssy Dezső és Újhelyi András.

* Merkel czirkusza jön Mer 
kel amerikai czirkusz igazgató engedélyt kért, 
hogy itt szeptember hóban 6 előadást tart 
hasson. A főkapitány azonban, tekintettel azon 
körülményre, hogy a színtársulat már szept. 
táján városunkba érkezik, csak az esetben 
nyilatkozott hajlandónak az engedélyt Mer- 
kelnek megadni, ha augusztus hóban jön Deb 
reczenbe. — A cirkus igazgatója tehát most 
megváltoztatta körutazási tervét s a jövő hó­
napban készül Debreczenben nehány előadásra 
megállapodni

* Nyilvános nyugtatván}’. 
T. özv. Kallós Lajosné úrnő a föisk. ének- és 
zenetanszék alapra általa öt évre megajánlott 
két-két frtnyi, ez úttal már harmadik évi ille­
téket kezeimhez jutta ván: van Szerencsem ezt 
nyilvánosan és köszönettel nyugtatni. Debre- 
czen 1887. jul. 26 Szentgyörgyi Kálmán, mint 
coll. h. háznagy.

* Időjárás
Európában : A nagy légnyomás (760—762) 

a kontinens közép táján mulóban, a depres­
sziók pedig (755—757) északkeletről és észak- 
nyugotról közeledőben vannak. Az idő Közép- 
Európában részint derűs, részint változó, 
helyenkint esővel ; kevés hőváltozással.

Hazánkban : Északkeleties és észak- 
nyugotias mérsékelt szelek mellett a meleg 
valamint a légnyomás is kevéssel többnyire 
kisebb lett. Az idő északnyugoton derűs délke­
leten helyenkint mennyiségű esővel változó.

Kilátás a jövő időre :
Hazánkban : Derűs nappalra éjjeli boru­

lás várható, helyenkint esővel itt-ott ziva­
tarral.

x A ki gyomorhurutban, kö­
högés-, rekedtségben, tüdő-, 
hólyaghurutban vagy székre- 
d é s b e n szenved, az használja feltétlen bi­
zalommal a hírneves krondorfi savanyuvizet, a 
mely Carlsbad világhírű fürdő mellett, 
tehát oly helyen ered, a hol a világ minden 
részéről évenként sok ezer beteg keres és 
talál gyógyulást.

x Ezen ország nemzeti betegsége a rossz 
emésztés ; modernélet és modern főzés vol ak 
e baj sziilői, mely váratlanul lep meg ben 
nünket. A beteg fájdalmat érez a mellben és 
az oldalakban és néha a hátában, — Levert 
álmosnak érzi magát a beteg ; szájize rossz, 
különösen reggelenként. Ragadós nyálka bo­
rítja a fogakat. Az étvágy hiányos. — Olyan 
érzése van, mintha gyomorban súlyos teher 
volna; néha gyenge izgatottság érezhető a 
gyomorszájban, mely azonban táplálék által 
nem elégíthető ki. A szemek beesnek, a ke­
zek s lábak hidegek és tapadó izzadsággal 
bevonvák. Kevés idő múlva köhögés kö­
szönt be, eleinten szárazon, néhány hónap 
múlva azonban zöldes szinti köpette! össze­
kötve. E közben a beteg levertnek érzi ma­
gát, és az alvás semmi üdülést sem látszik 
nyújtani. Rövid idő múlva ideges izgatottság 
áll be és gonosz előérzetek gyötrik. Szédülés 
és oly érzés fogja el, ha hirtelen feláll, mintha 
forogna vele minden. A belek eldugulnak. A 
bőr száraz és időként forró ; a vér megsürü- 
södik és pang : a szemefehérje sárga bevona­
tot nyer ; a veseváladék kevesbedik és sötét 
színű, állas után üledé et rakva le. Gyakran 
felbüffen a bevett táplálék a gyomorból, ma,d 
savanyu, majd édeses Ízzel ; ez gyakran he­
ves szívdobogás és fulladozási rohamoktól 
kísértetik, a látás gyengül s színes pontok 
látszanak a szem előtt lebegni, nagy levertség 
és rendkívüli gyengeség erzete jelentkezik. 
Ezen tünetek felváltva vannak jelen. — Nem 
tévedünk, ha azt mondjnk, hogy az ország 
lakkosságának közel fe'.e szenved ezen beteg­
ség valamely fokozatában. — A SHAKER 
EXTRACT oly kép hat az emésztő : zervek 
érjanyagára, hogy az átalakítja a gyomorba 
jutott lapszert, oly anyaggá mely képes a 
gyenge testnek táplálékot nyújtani, mehnek 
következménye a jó egészség. Ezen szer ha­
tása a csodával határos. — Millió és millió 
üvegek adatnak el évente országunkban s a 
kedvező eredményeket bizonyító hálairatok 
tanúskodnak gyógyító erejéről. Százai a külön­
böző nevű betegségeknek erednek a rossz 
emésztésből, és ha ezen egy baj elmúlt, a 
többi betegségek is eltűnnek, mivel ezek 
csak a valódi betegség kórtünetei, ennek 
gyógyszere a shaker extrakt és seigel labdacs. 
Ezrei a bizonyitványoknak kétségbevonhatlanul 
bizonyítják gyógyító hatását. Kapható minden 
gyógyszertárban. Egy üveg ára 1 fit 20 kr. 
Egy doboz Seigel-labdacs 20kr. Magyarországi 
főraktár : Török József gyógyszertárában 
Budapest, király-uteza 12., s általa kapható 
Magyarország minden gyógyszertárában. Dubre 
czenben Dr. Rotschnek Emil, tiöltl Nándor és 
Balázs Ödönnél.

Hazánk s a külföld.
— Affaire A „Pécsi Figyelődben 

megjelent czikksorozatért Csima Lajos sásdi 
szolgabiró sértve érzé magát. Mivel a szer­
kesztő : Váradi Antal a szerzőt nem nevezte 
meg, őt hívta ki. A szerkesztő azt mondta : 
nyilvános férfin gyakorolt kritikáért nem vív­
hat, tessék a törvényszékhez fordulni. Ezért 
az athietikai klubban indítványt tettek kizá­
rásár.-. Erre ő maga mondott le, kijelentve, 
hogy ha a világ valamennyi klubja és Don 
Quijote-ja kizárná is, marad ép oly becsületes 
férfi, mint bármelyik klubtag Szóval bátor­
sága volt szembeszállni azzal az előítélettel, 
melyet a tollak sokat kárhoztatnak

— Parasztlázadás Gácsor- 
s z á g b a n Krakóból sürgönyzik: Az uj uti- 
törvény behozatala alkalmából Rudki és Ko- 
marno kerületekben véres epizódok történtek.
E kerületek több községének lakosai kijelen­
tették, hogy az uj törvénynek ellenszegülnek. 
Minthogy az ellenszegülést a hatóságok nem 
bírták semmiféle eszközökkel megtörni, a ko- 
marnoi kerület több községéből 34 parasztot 
fogtak össze. Nem kisebb erélylyel vezették a 
vizsgálatot a rudkii kerületben, melynek Ro- 
manovka nevű falujában 3 parasztot fogtak 
el. Több parasztot pedig megidéztek a vizs­
gálóbizottság elé, de ezek nem jelentek meg. 
A hatóság elrendelte elövezettetésüket. Mikor 
e czélból f hó 19-én csendőrök érkeztek Ro 
manovkába, Romanovka, Koropuz és Chiszo 
vicze férfi lakosai fütykösökkel, kaszákkal és 
cséplőhadarókkal fölfegyverzetten, iszonyú or­
dítások közt rohantak rájuk, úgy, hogy a 
csendőrök kénytelenek voltak fegyvereiket hasz­
nálni. A főlázitó, Uko Sawruk holtan roskadt 
össze, hét paraszt sebei következtében más­
nap halt meg, hárman pedig könnyebb sebe­
ket kaptak. A romanowkai parasztok ekkor 
megfutottak s azóta vissza sem tártek. A faluban 
most csak az öregek, nők és gyermekek vannak. 
Az elmenekült parasztok — hir szerint — az 
utakon tanyáznak s el vannak határozva élet­
halál küzdelemre.

— Rövid hírek. G 1 a s g o w közelében, 
a brit éjszaki vasúton két vonat összeütkö­
zött s húsz utas megsérült, köztük néhány 
súlyosan. — A fábiánpusztai 
határban Bubiczky S-' -or h -m.-vásárhelyi 
aratómunkás napszurás következtében meg 
halt. — A c s á d o n Six János, az acsádi 
uradalom aratóinak munkavezetője, vizmerés 
közben a kútba bukott és ott fulladt. — 
Karlsbadban az egyik magas állású 
fürdő vendégtől ellopták 500 frt értékű óráját 
aranylánczostul. a ki megkeriti szép jutalomra 
számíthat. — A t e r n i i püspököt, mert 
Umberto királyt ott tett látogatása alkalmával 
üdvözölte, a pápa ad audiendum verbum Ró­
mába idézte. A t a s n á d i kir járásbíróság 
fogházából Murányi Sándor és B i s i Mihály 
vizsgálati fogságban levő czigányok e hó 19- 
én a viharos éj oltalma alatt megszöktek s 
eddig nem lehetett a nyomukra jutni. — 
Tüskevárhoz közel a magyar nyugoti 
vasút egyik vonatja elkapta Szabó Dávid va­
súti öv kis leánykáját s az egyik lábát teljesen 
elszakitotta. Az adófelügyelő helyettese pa­
naszt emelt Gerlóczy alpolgármesternél, hogy 
a fővárosban ez idén feltünőleg lanyhán 
foly be az adó s az ennek következtében 
tartott értekezleten a baj okait megállapiták : 
az adókivetés későn történt, az előírással 
megkéstek, az adóhivatali személyzet sem 
dolgozhatik teljesen, mert munkaerőket von­
nak el tőle, holott úgy is van ott elég elöre- 
gült és hanyag alkalmazott ; mindezeken se 
gitni fognak. — A közoktatási mi­
niszter Dájan Miklós kisenyedi román 
papnak ötveu forint államsegélyt adott — A 
kúria megsemmisité az esküdtszéki ítéletet, 
mely Bertsey György nagyváradi szíjgyártót, 
kit Kunyhussy János ottani ügyvéd, egy 
iparlapban közölt czikkeért, becsületsértéssel 
vádolt, a vád alól fölmenté ; a megsemmisítés 
oka az, hogyaz esküdtekhez 
intézett — kérdésekben 
minősítés és vétkességkér­
dését összefoglalták, mi 
tévedésbe ejtheté azesküdteket; 
evádügyben tehát uj tárgyalás lesz.
— Lajos-napján a gr. Zichy Jenő párt­
fogása alatti 1848 iki aggharezos egylet tagjái 
társas lakomát rendeznek beteg régi honvédek 
javára. — D u n a-K esz határában aug. 3- 
dikán tüzérségi éles töltésű lövő gyakorlatok 
lesznek, u ialatt szeles területet lovaskatonák 
zárnak körül s a közlekedés is meglesz arra 
felé szüntetve, nehogy kár eshessek valaki­
ben. — A főváros egy érdemes öreg pol­
gára : Rosszért Lajos háztulajdonos épületfa 
kereskedő meghalt, 75 éves korában. — Ó 
Budán a Grünwald-íéle nagy szeszgyár 
kertjében tegnapra virradó éjjel egy nagy szé­
nakazal leégett s a tűzoltóknak nagy munká- 
jokba kerül a tűz elharapódzását meggátolni1
— Egy gazdálkodó fiatal ember,
Bozi József nevű, 22 éves, Kunszentmiklós- 
ról julius 3-dikán feljött a fővárosba gyógy­
fürdőt használni s azóta nyoma veszett; kö­
röztetik most a rokonai._______________===.

Muzsák.
— A magyar történelmi tár­

sulat vasárnap tartotta Déván vidéki nagy­
gyűlését, Szécsén Antal gróf elnöklete alatt. 
A gyűlésen Budapestről, Kolozsvárról s az or 
szág egyéb részéiből is nagy számmal jelentek 
meg a tagok. így Budapestről leutaztak Szin 
nyei József, Szilágyi Sándor, Thaly Kálmán 
stb. A gyűlés kiemelkedő mozzanatát Szé 
csen Antal gróf elnöki megnyitó beszéd 
je képezte „az erdélyi történet és történetírás 
jelentőségéről.“ A tanulmányszerü megnyitó

szép szavakkal ecsetelte Erdély nagy törté­
nelmi misszióját s rövid áttekintést nyújtott 
fényesebb korszakairól Erdély történetének, 
úgymond, egyik jellemző vonása, hogy bár­
mennyiszer borították is el földjét a világese­
mények árjai, a népvándorlás homályos évsza­
kai kivételével majdnem soha semmerült el tel­
jesen azoknak habjai alatt. Majd végig futva 
Erdély történetén párhuzamot von Magyaror­
szág és Erdély sorsa között. Mig az anyaor­
szág egy nagy részében a török hódítás és 
uralom történelmi űrt hagyott maga után, 
melybon virágzó városok és helységek, tekin­
télyes és fényes családok birtokaikkal és ha­
gyományaikkal nyomtalanul alenyésztek vagy 
az ország más részeiben voltak kénytelenek 
menedéket keresni és uj alapokra építeni lé­
tüket — és igy sok esetben a történelmi ös­
szeköttetés és egyénesités fonala végkép meg­
szakadt vagy legalább csak nagy nehezen fűz 
hető újra össze : Erdélyben minden vérengzé 
sek, belháboruk és dulások daczára a múlt 
nyomai ily mértékben soha el nem lépettek 
és az erdélyi történelmi elemek zöme „meg­
fogyva bár, de törve nem“, ritka rugékony- 
sággal, majdnem mindig képesnek mutatkozott 
a vihar csillapultával újra megállani helyét 
Bármily kevéssé felelt meg legyen az ország 
régi közjogi szervezete a modern elmélet igé­
nyeinek : a történelmi folytonosság megőrzé­
sének szempontjából azon ritka érdemmel 
birt, hogy midőn három nemzet elismerésével, 
a történelmi fejlődésen alapuló kisebb jogkö­
röket alapított és törvényszerüleg biztositott. 
a történeti szellemnek megannyi vetélkedő 
őreit hívta életre. A múlt szakadatlan össze­
köttetése érzetének a jelennel, mely ha poli­
tikai jelentőségét nagyrészben elvesztette is, 
a történelem föladásainak szempontjából még 
mindig ápolásra méltó. — Az elnöknek tet­
széssel fogadott megnyitó beszéde után Tor 
m a Károly a dácziai római emlékekről 
értekezett- Majd Csánky Dezső a Hu- 
őyadiakról, Szádeczky Lajos pedig az 
oláhok történetéből tartott fölolvasást. A köz­
gyűlést nagy társas ebéd fkövette, a melyen 
több sikerült toasztot mondtak.

— Luther-dráma N a g y-S z e- 
b e n b e n. A jénai „Luther“ ünnepi játék 
társulata eddig nem engedte át a darabot 
más városnak, az előadások kizárólag Jenában 
voltak nyaranta. Most azonban kivételt tettek. 
Nagy-Szebenből ugyanis küldött ég kérte az 
ünnepi játék átengedését. A mü a szerző, 
Devrient Ottó, közreműködése és vezetése 
alatt fog Szebenben előadatni, jövő májusban.

— Apróbb hírek. Ábrányi 
Emiiné asszony, Sipos Antal és id. Ábrányi 
Kornél, a szatmári dalegylet közreműködésé­
vel, Szatmárit hangversenyt rendeznek a nagy­
károlyi tüzkárosultak javára. — Vidor Pál, 
a népszínház tagja, telt ház előtt lépett fel 
háromszor Keszthelyit. — A „Szinészeti 
Közlöny“ melyet Báthori Románcsik Mi­
hály szerkesztett, megszűnt.

Közgazdaság.
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

julius 24.) Búza júniusra 7.75—7.77 
Búza őszre 7.17—7 19 frr. — 
Tengeri május —júniusra 5 52—5.54 frt. 
Tengeri jul us—augusztusra 5.56—5.58 
írton. — Zab őszre 5 52—5.54 írton. 
— Káposztarepcze aug.—septembene 
11%—11% írton.

Apró cseprö.
Az uj zsidó földesur, ki uzso­

ráskodást folytatott, megfartá a régi kocsist. 
Ez állta vagy egy hétig a sarat ; de azután 
bejött egy reggel s azt mondá az uj földes- 
urnák :

— Megkövetem a téns urat, éu elme­
gyek.

— Ugyan miért ?
— Hát a hányszor kikocsizunk, mindig 

azt hallom : ott megy a gazember. Én pedig 
nem tudom kinek szól s ez igen husit en- 
gemet.

— A gyermekek hallása. Egy 
német orvos 4500 iskolás gyermek hallását 
vizsgálta meg s arra a meggyőződésre jött. 
hogy a hibátlan lül 20—25 méter távolságról 
meghallja a középhangu suttogást, ha zavarta­
lan csend uralkodik az illető helyiségben. A 
hallási hibák az iskolás gyermekeknél szer­
felett el vannak terjedve, igy pl. a népisko­
lákban azt találta, hogy a. gyermekek 30"/° 
egyik vagy másik fülére nagyot hall s azt is 
tapasztalta, hogy szegény szülék gyermekei 
rosszabbul hallanak (?) mint a jobb viszonyok 
között élők. A hallási zavarok százalék-ará 
nya az illető szerint a korral fokozatosan nö­
vekedik. A figyelmetlen gyermekek az orvos 
tapasztalata szerint mind hibásfülüek s ez ok­
ból sürgeti, hogy az ily gyermekek orvosilag 
megvizsgáltassanak.

— A póstagalam bokát Uj-York 
és Pennsylváuia államokban egy idő óta a vi­
déki orvosok nagyban alkalmazzák betegeik 
gyors és pontos ellátásánál. A lakhelyüktől 
gyakran mértföldekre eső tanyákra póstaga- 
lambokat visznek magukkal s ezek utján ren­
delik meg a gyógytárakból az orvosságokat s 
ugyanígy postagalambokat hagynak a tanyá­
kon, hogy veszélyes betegségi fordulatoknál 
útra bocsássák őket az orvos gyors értesítése 
végett.
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Aláírási íélhivás.
Alulírottak városi s közgazdasági érdekből, Debreczenben a „Bika-1 czimü fogadótól - Nagy-Hatvan-utczán át - 

a Üebreczen-H. ISánás-Budszentruihaiyi vasúti pályabázhoz s innen a külső baromvásártérre közúti — ló- és esetleg gőzerőre
berendezett—vasút kiépítését s forgalomba tartását és ennek valósítására 50 évi tartamra 500 db _ egyenként 100 frt
névértékű részvény kibocsátása s aláírása által 8'

50 000 forian-t ©.la/ptő^é-vel
részvénytársaság alakítását tervezzük.
.... ... ,A vonal kiépítése már jogérvéuyesen engedélyezve s az engedély-okmányban letenni kívánt 3000 frt biztO- 

sftek aitäiünk leteve s több oldalról beszerzett árjegyzékek- s költség-kiszámitásokkal az ügy oda érlelve van, miszerint a 
kiépítéshez, ha az anyagi erő összehozva lesz, nyugodtan kezdhetünk.

Az anyagi erőt pedig a közgazdasági érdekben, különösebben pedig a főleg mezőgazdasággal foglalkozó debre- 
czem polgároknak s magának a nemes városnak a közgazdasági érdekeket felismerő tudatában véljük feltalálni - sebez
Sst .te” í ° d Ib e?,y?"ként l0°.frt névértékű részvény aláírására s ezzel részvénytársaság meg-
SÍ4«^L,Th0»7öX„ttj:LeP,1^i^k:eC26" ** V,dékC P°,gáM'* 8 8 eddig i a jelentékenyen

ki fPnir)erkede]S! tÖrVényb?; biz/°:it0tt aZOP jvunkat, hogy az első három évre az igazgatóságot mi nevezhetjük 
k — fentartván, egyéb anyagi előnyöket magunk részére mi, mint alapitók, nem kívánunk, csak mint részvényesek 
óhajtunk részvényes társainkkal a részvények szerint szétoszló remélt jövedelemben osztozni; - czélunk főleg a közjó

rJtr -■ í h°uT -f?oo°.88fggal bÍrÓ baromvásárt tekintve - sürgősen követelvén, a részvények
aláírásokat8 szabhatunk, folyo 1887. évi aug hó 10 ik napjáig - bezárólag - fogadván el a részvényekre

azornia, L'n-"tD egy68 al,lÍrt rfszvé:'y utáu ennek 100 frt értékben betndandóiag — 10 írtnak
be?, f áÍfnLt ln f U 1 ~ “ alá‘r,t részvényesek közgyűlése fogván majd elhatározni, hogy itt Debreczen-

a társulat pénztarábai mikor és mennyit kelljen még a szükséghez képest minden egyes részvényre befizetni. 
Aláírás tehető nálunk aiólirottaknál, a helybeli, közelvidéki pénzintézeteknél, egyleteknél s többeknél.
Kelt Debreczenben, 1887. évi julius hó 16-án.

Csanak József, Fehér Hermann
Csicsó Lajos, Fabriezius Géza
Lichtschein Mózes, Eickl Géza,
Lichtschein Menyhért, Göltl Nándor,
Pusztai Sándor, Scheer Lajos,
Bállá Mihály, Lengyel Imre,

Márk Endre, Hartstein Lipót,
Komlóssy Arthur, Lichtschein Sámuel, 
Kovács József, Fried Emil,
Jakobovics Aladár, Gránát Jakab, 
Komlóssy Dezső, Fiilöp Jakab.
Lukács Dezső,

Tüdőbetegek gyógyítása,
I .... Oumokorosok. aszkórosok, sorvadásban szenve 
ídolc Juladozok, nehezen lélegzők, hosszasan tartó tüdő- 
I huruto8ok stb. sűrített lég

belégzáse által
(R e c t a 1 -I n j e c t i o n.)

Ezen gyógymód csudálatra méltó eredmé­
nyeket mutat tel az orvosi tudományban. Gyors és 
biztos eredmények után minden orvos és tanár 
szalviapjokban a legmelegebben ajánlja ezen eljárst 
a világ minden részeiben 1

Igen gyakran már bárom napi belélegzés 
Sümőkórosok, aszkórosok, sorva- 

dóknál köhögésben, hideglelésben it. Hetenkint a 
í6.®1,.1,/»* val gyarapszik, úgy annyira, hogy ezen 
üdülök kepesek ismét a legnehezebb foglalkozá­
sokhoz visszatérni.

Nehezen lélegzőknél 1'/. órai belélegzés ntán
Ä-z egZf8á,1tbe;- állandó használatnál ezen 
baj ege-zen elmúlik, sot a gümókórosoknái is las-
ÄÄaebajt>jr,aS áU be ilarrnincz 
ily bttegne., kik mar az utolsón voltak, beléírzes 
alt«l tökéletesen kigyógyultak. S 8
nn, í’„lá8 minden nagyobb kórházaiban, ép 
Jen sü ken lég '* ' M'aUnOS be,e«ek báziban

beiélsgsés készülék
évek óta sikeresen használatik.

Ezé ről bizonyítványok vaan k. A cs. kir. 
e elegzés készülék {Rectal-Injection) hozzá tar­

tózó teljes felszereléssel, sűrített lég készítésére 
hozza való utasítással, orvosok, vagy betegekm k 
sgjat használatra, megrendelhető:

Dr. ALTMANN EÁROLY-tól
becsben,

VII. Marlahilfer-Strasse 80. szám.
Ára 8 forint és 30 kr., pakolással együtt.

Az összeg elöleges beküldése mellett vagy 
utánvéttel. J

l^en^jyógymódsemnem terhes, sem nem háborító.

fgynttkök nélkül, utazok éa I

Utánzásoktól óvjak 
* telepünket! Legjobb megtakarítás. Jelszó :

jó, olcsó, pontos, valódi. 
Több elismervény !

r , Mindenkinek, ki szükségletét gyarmatárak, kil önlegességekből általunk szerzé be E .y „róli.-i
kí tSLSLdÄa nii rZ,kkHeinki W61’ me|y"el mi sincs vészé,yezve, mert a nem sző 

Űi ' Kávé alkalr^ / M 1 1 ’ V-9Í aZ frte.j4-o összeget v.sszafizetjük. Nem lé ezik nagyobb valódiság!
oTsöbbXÄnö izü lesz ^ k0‘ aVeh0Z- Ing)en mmdCn ^vékühb. menyhez, mjiy által a lej.

kiai>z»TTÍijrtnhakln.tVe a kav1 ái’ain‘l.k rohamos emelkedését, mivel az olcsó fajtáknál alig néhány 
rni kiváló kivé vegíülékeiüket “ a 4 éB le«kitün6bb fkokat ajánljak. Ezúttal ajánljuk még, a

Jáva pótkávé 4 kilójával —
Mocca — _ _
5 ko. Ceylon finom zöld kit. —
5 „ arany jáva zamatos —
® » gyöngy kávé zöld igen finom
5 j, arábiai mocca finom —
Amerikai kivéliszt —   ^ uv
Tliea olcsóbb mint a kávé 1 klós csomagokban.
1 ko Congo csak — — 2 50
1 „ Souchong — - 3 ’' 50
r ecco-Souchug —   4 70
6 „ 1 Hordócska orosz koronasardina 1 „ 70
5 )• „ marinirozott Hering — 2 „ 10

3 frt 20 kr. 
2 frt 50 kr. 
6 „ 97 ,.
6 , 93 „
7 „ 60 „
7 „ 10 ., 
2 .. 50

5 ,, 1-9 angolna vastag darabok 3 frt 85 kr
8 Adag Tengerirák csak 4 ,, 15 „
2 ko Kaviár uj — — 4 05
4 Liter Jamaica Rnm — 4 ” _ ”
6 .. Kövér hering körülbelól 40 drb. 1 ” 70

’ 1 V, 955 „ Édes Narancs —
Kis halak, ladácskába 240 drb. 1 

n 240 2
fiirífogó kis halak 41/, K. tisztán 

„ Nagy halak „ „
Levegőn szántott nagy halak —

. 1 ,. 45 
2 „ 40 
2„ 45 

2 „ 80 
3 . 05

sa'anju\iz friss töltésben kapható minden fűszer- 
üzletben és vendéglőben.

Főraktár:

CSANAK JÓZSE F-nél.
Minden díjmentesen és csomagolás nélkül, utánvét jutalék nélkül. 

Kimeritó árjegyzék sok szászféle fogyasztási ezikktől ingyen és bérmentve.

Stückrath és Társa, áruk küldeménye Hamburgban
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KÖNYV- és KŐNYOMDÁJA
Debreczenben, Föpincz Sz. Nayy Károly ház.

Ajánlja magát mindenféle

KÖNYV- és KŐNYOMDAI MUNKÁK
gyors és pontos elkészítésére;

elvállal; tankönyveket, hírlapokat és folyóiratokat minden nyelven,
ét' *»«»**- ém Hvlapokat; dlnxnati.vrelxet

arany- ezüst és szinnyomatban; a törvénykezéshez megkivántató —

* ROVATOZOTT IVEKET; *
i&©l,ést=s és lÉt@gató=®| ©gy

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hibanélkül, a legjotá- 
nyosabb árban eszközöltetnek.

Sfe. A papír gyári árban számitta tik.
HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő ,,DEBRECZEN" ez. hírlapban legolcsóbban számítva közzéteszek.

------ ____ .___ ___ ____ ____________________________ __ KUTASI IMRE könyv- és kőnyomda tulajdonos.
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